

Să lichidăm orice urmă de neglijență sau delăsare în muncă

Spre deosebire de lunile Mai, Iunie și Iulie, când producția de carbuni din Valea Jiului, datorită procentului foarte ridicat de absențe nemotivate — care ajungea în unele zile la 28 la sută, — a suferit o scădere simțitoare, începând din luna August, în urma scăderii procentului de absențe nemotivate, producția a înregistrat creșteri din ce în ce mai mari, reușindu-se îndeplinirea programului de producție la toate exploatările.

Dela începutul lunii Octombrie, în urma organizării mai temeinice a întrecerilor socialiste, care au cuprins masele largi de mineri și mai ales în întâmpinarea lui de 7 Noiembrie — a avut loc o schimbare în muncă în abataje. La mina Lupeni, mecanicul Ona de Octombrie — un mare mare de echipe realizând însemnate depășiri de

În această luptă, mai întâmpinate încă multe greutăți și lipsuri, ca lipsurile de utilaj, materiale etc., lipsuri pe care, cu efortul lor în muncă, muncitorii minelor din Valea Jiului vor ști să le învingă.

Însă, în afară de aceste greutăți, mai sunt și altele, care din păcate, sunt cauzate de unii muncitori.

În timp ce echipele (tov. Pop Ludovic, Vasile Ioan, Mezna I. și alte multe echipe muncesc în abataje reușind să realizeze depășiri considerabile de norme, tovarășii Bulga Iona și Albu Iona, au părăsit trenul cu vagonet

plai pe o galerie, deoarece deraiase un vagonet. În loc să ridice vagonetul și să ducă trenul la destinație, au plecat la pauză stopând astfel circulația în galerie și tot atât de producția. Un caz asemănător, este acela al tovarășului Hogman Romulus, care a lasat calul singur pe o galerie transversală, plecând să taie butuci de lemn pentru a-i lua acasă, în timp ce minierii din abataj aveau nevoie de vagonete goale pentru încărcatul cărbunelui, sau ca acela al bănarului Boloc Gh. care a pus un demin într'un vagonet, distrugând instalația de aer comprimat în urma cărui fapt a pus în imposibilitate pentru câteva timp muncă în abataje. La mina Lupeni, mecanicul Ona de Octombrie — un mare mare de echipe realizând însemnate depășiri de

În urma schimbului următor, care a găsit o cu o garnitură spartă, întrerupând astfel transporturile, în același timp producția pentru 4 ore. Tot la Lupeni, din lipsa maestrului Ocrogici, o mașină de hovat a fost lăsată de mecanic timp de 8 ore.

Mai sunt și alte cazuri asemănătoare, care provin în cea mai mare măsură din neglijență, din nerespectarea măsurilor de siguranță, precum și din delăsare. Astfel de cazuri, cu toate că sunt puține, pot avea

(Continuare în pag. IV-a)

Din inițiativa GENERALISSIMULUI STALIN prin hotărârea Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice și a comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic)

Un plan mareț pentru transformarea naturii pe un teritoriu de 120 milioane hectare va fi pus în aplicare în U.R.S.S.

MOSCOVA. — Zărele comentează hotărârea Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice și a Comitetului Central al Partidului Comunist (b), adoptată la inițiativa Generalissimului Stalin „asupra planului pentru proiectarea pământurilor arabile, altele decât cele de cereale cu cele de furaje și construirea pentru asigurarea recoltei sporice și stabile în regiunile de stepă din partea europeană a U.R.S.S.”

Această hotărâre oferă un program concret de acțiune pentru refacerea planificată a naturii și propășirea agriculturii în regiunile de stepă din U.R.S.S.

Hotărârea arată că se cere periodică și vânturile arzătoare care bântuie în regiunile de stepă din partea europeană a Uniunii Sovietice, provoacă pagube importante agriculturii. În același timp, știința a arătat, și experiența celor mai bune colhozuri, sovhozuri și stații de mașini și tractoare, a confirmat că, prin folosirea unor metode porice în agricultura acestor regiuni, se pot produce recolte stabile și superioare, pe un și resurse financiare pentru dezvoltarea septelui.

Pentru aceasta este necesar ca toate colhozurile și sovhozurile din regiunile de stepă să înceapă din anul 1949 să introducă pe scară în-

linsă un sistem de măsuri agricole pentru propășirea agriculturii, sistem elaborat pe baza experienței savanților ruși Dokuciev, Kosiev și Williams, și cunoscut ca sistemul de recolte prin alternare.

Acest sistem prevede planarea terenurilor pe dealuri în jurul surselor de apă, de-a lungul marginii câmpurilor, a povârnișurilor, a malurilor de râuri și lacuri în jurul eleștelor și rezervoarelor de apă, împădurirea terenurilor neproductivă, precum și alte măsuri.

Convenind a ea ta hotărâre, PRAVDA scrie:

Sistemul socialist de concepție și realizare dezvoltării forțelor productive în agricultură. Nu există nimeni a emănat în condițiile capitalismului și nu ar putea exista.

Capitalismul este incapabil

nu numai să refacă în mod planificat natura dar chiar și să împiedice exploatarea nemiloasă a bogățiilor pământului. Fertilitatea solului cade în Statele Unite. Tăierea nemiloasă a pădurilor a provocat aceluși aroziuni

(Continuare în pag. IV-a)

Miercuri a început în fața Tribunalului Militar din București Judecarea grupului de complotiști spioni și trădători în frunte cu Alex. Pop, Bujoiu, Auschnitt ș.a.

BUCUREȘTI, 27 — În fața Tribunalului Militar București a început a fi judecat grupul de complotiști și trădători din Statele Unite. Tăierea nemiloasă a pădurilor a provocat aceluși aroziuni

Bonifă, Nicolae Petrașcu, Eugen Teodorescu și Nistor Chioreanu. Numiți se fac vinovați de crimă de înaltă trădare, de spionaj, complot, activitate subversivă, teroriști și săvârșirea de omocidii, în complicitate cu așezii ceruilor imperiaiste ai unor state străine.

(Continuare în pag. IV-a)

Citiți
in corpul ziarului
O pagină culturală
Continuarea discursului lui A. I. Vășinski
Ultimele știri din străinătate

Muncitorimea din Valea Jiului infierează Josnica înscenare a procesului împotriva conducătorilor Partidului Comunist American

Marți 26 Octombrie a.c. au avut loc la toate exploatarea și întreprinderile din Valea Jiului mari meetinguri de solidarizare a muncitorimii din această regiune, cu lupta dusă de muncitorimea americană în frunte cu Partidul Comunist American, împotriva imperialismului și a manevrelor sale de fascizare a vieții publice din Statele

Unele și de provocare a unui nou război. Numeroasele rezoluții votate exprimă hotărârea muncitorimii Valei Jiului de a scrie juri lupta dăruie pentru libertate și pace dusă de conducătorii Partidului Comunist American și care acuză de cercetare a crimelor din U.S.A. cuprins de

(Continuare în pag. III-a)

Muncitorii și țărani din Sântămăria-Orlea au repus în funcțiune fabrica de cherestea lăsată în paragină de fostul patron contele Kendeffy

La Sântămăria de Piatra-Orlea, pe lângă „moșioara” Contele Kendeffy și-a făcut din sudoarea muncitorilor din împrejurimi o „fabrică

ță” de cherestea cu un gater, trei circulare și alte utilități necesare și fabricării de mobile, o moară și o turbină electrică, cu ajutorul cărora își asigurase venituri respectabile.

Până în 1944, câtva timp și după aceea, toate mergeau minunat. Aceste „mici dependențe” ale „moșioarei” prindeau foarte bine „domniului conte”, deoarece casa de fier îi era în permanență plină. Cât privește situația muncitorilor ei aveau dreptul doar la mizerie și foamete. După 23 August, treptat, clasa muncitoare, a luat în mâinile sale puterea politică.

Bartha Karol corosp.
(Continuare în pag. III-a)

4 pagini 4 lei

Vineri, 29 Octombrie 1948

Anul V. Nr. 658

Proletari din toate țările uniți-vă!

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Ceva, Str. Part. Marx Nr. 4
(Edificiul Județenilor P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENT INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru un stori, țărani și intelectuali) LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în numerar. Conf. ap. Dir. Unif. P.M.R. nr. 451/62/48

Cronica filmului

Cinema „Progresul“ Deva „FIUL REGIMENTULUI“

Dupa o saptamana intrecă sacrificată aventurilor și răsfârșit ale lui Tarzan, iată și revirimentul. Încă un film sovietic, încă un succes, confirmat de neobișnuita aflură de public de care s'a bucurat.

„Fiul Regimentului“ se înscrie alături de capodoperele genului: „Inima de copil“ și „David Copperfield“. Câtă deosebire totuși între creațiile lui de Amicis și Dickens și creația lui Valentin Kataev! Suferințele predestinate ale unor desmoșteniți ai soartei în societatea burgheză de o parte, jertfele pline de eroism ale copiilor din Țara Socialismului de alta parte. Melodramatism dezo-lant la cei dintâi, romantism revoluționar străbătut de un optimism sănătos la cel din urmă.

Neuitată va rămâne în mintea spectatorilor, ca și a celor ce au citit romanul lui Kataev, figura lui Vaniușa, „Cibănașul“, micul erou al unui crâmpel din crunta înclăștare pentru apărarea patriei sovietice. Singurul supraviețuitor al familiei sale, exterminată de bestialii cotropitori nemiți, la o vârstă când abia se familiarizase cu abecedarul, micul Vania Solovjev se trezește pe front, în mijlocul acelei atenții speciale deprinsă din vorbele tovarășului Stalin că în Țara Sovietelor omul este capta-lul cel mai prețios. „Deși mic, este totuși un suflet de om“. Dar Vaniușa, simțind în el chemarea unor virtuți ce mai târziu îi vor determina cariera, nu se împacă cu ideea de a fi trimis în spațiile frontului și cu o persistență de om matur în hotărârile sale reușește să rămână în prima linie, ca fiu al regimentului. Inconjurat de grija și dragostea ostașilor sovietici — atât de bine ilustrați de fruntașul Bidenko, sergentul Egorov și căpitanul Enakiev — el face războiul cot la cot (cu cei mari, trece prin primejdiile cele mai grele, își riscă viața la tot pasul, dar nu știe ce-i frica, nici desnadejdea. Victoria nu va întârzia să vină și aceasta va fi și a lui Vaniușa, care își va vedea încă un vis cu ochii, învățând arta militară pentru a deveni ofițer, poate la același regiment.

Aciunea filmului deși simplă, abundă în scene de un dramatism sugestiv, având tot timpul în centrul lor pe bravul Vaniușa, alternate cu scene înălțătoare, ca aceia de defilării elevilor școlii militare, în care apare și tov. Stalin, supremul protector și îndrumător al bravului ti-

neret sovietic. Atmosfera a-păsătoare a grozavilor războiului este fericit atenuată de o serie de momente vesele provocate de umorul natural al lui Vaniușa, care fără a fi un copil precoc în sensul burghez al cuvântului, constituie o anticipare asupra omului nou mutilat-ral.

Micul fura laukin, în rolul lui Vania, s'a afirmat ca un real talent, interpretându-și rolul cu o remarcabilă înțelegeră a notei juste în toate varietatea situațiilor și reușind să procure spectatorilor emoții artistice de neuitat.

Vasile Brestan

Expoziția Gazetelor de Perete din Valea Jiului la Petroșeni

La Petroșeni, în sala Clubului de sala, deși desenele și articolele sunt foarte bune, ținând cont de posibilitățile de realizare redue ale muncitorilor. Un imn al minierilor, scris de către mineurul Ceaușă Constantin, care a atras atenția multor vizitatori, expus în această gazetă, oglindește avântul și atitudinea nouă față de muncă a muncitorimii miniere din Valea Jiului, imn care se încheie cu strofa:

O fi ea munca noastră grea
O facem însă pentru noi,
Din plin cu toată dragostea
Având în față orizonturi noi.

Cele mai multe articole sunt axate pe înnoirile secoliste în cin-ta zilei de 7 Noiembrie, arătând-cum deurg întrecerile socialiste la întreprinderile respective, precum și angajamentele și obiectivele întrecerilor. Desenele și articolele în general oglindesc diferite aspecte ale producției.

Gazeta de perete a sect. 1 mina Petrita, se remarcă atât prin aspectul tehnic cât și conținutul. Articolele scrise de muncitorii greoale ale minerilor, conțin angajamente pentru a fi în fruntea producției, iar graiul arată dăruirea do-normă a grupelor de a acest sector.

Un aspect remarcabil da și gazeta de perete a Preparației din Petrita, la care sunt de remărcat articolele care ognde numai aspecte ale producției la preparatie, ca lo-vații, perfecționarea și cum deurg-întrecerile între preparatia Petrita și Lupeni. Astfel a se vedea și la alte gazete dela diferite întreprinderi: fabrica „Micoza“ din Lupeni, minei din Aninoasa, Loncea, a elctor dela Aninoasa și Loncea, precum și a Receptiei C.F.R. Petroeni, expl. forestie din Jief (Loncea) și in-tului miner Vulcan etc.

Sunt însă o parte din gaze e care se numara operele clasicele literaturii ruse și internaționale — Pușkin, Gogol, Belinski, Turcheniev, Dickens și alții, precum și nu meroase cărți de literatură politică și de agronomie. Lukianciuk umărăste cu atenție toate noțiunile literare. Presa sovietică, diferitele cataloage speciale și posturile de radio anunță regulat ce cărți se afla sub tipar. În clubul colhozului sunt afișate placarde, care arată câte și ce fel de cărți vor fi puse în vânzare de editurile sovietice în cursul anului curent. Numai editura agricolă va ș oate de sub tipar circa 300 de cărți într-un tiraj total de 15,3 milioane exemplare. Aceasta înseamnă aproximativ de două ori și jumătate mai mult decât s'a editat în anul 1940.

Colhoznicul Lukianciuk are mijloace suficiente pentru a-și achiziționa cărțile noi. Anul trecut familia sa a primit pentru zilele — lucru prestată circa 60.000 ruble în bani.

Colhoznicul Lukianciuk, ca și toți consătenii săi, vizitează regulat biblioteca colhozului, care numără circa 8 mii de volume.

Cărțile contribuie la lărgirea orizontului colhoznicilor, și ajută să-și însușească cunoștințele agronomice necesare Citind broșurile editate de editura de Stat agricolă, Lukianciuk, din colhoznic de rând a devenit un agricultor de frunte. Astăzi Lukianciuk conduce o grupă de câmp și folosind cele mai noi realizări ale științei agronomice obține din an în an recolte tot mai bogate.

Cartea a intrat adânc în viața și obiceiul agricultorului sovietic.

Realizări și lipsuri

se mărginesc la probleme generale. Articolele nu sunt suficient legate de muncă și viața întreprinderii, gazele rare au fost mono,olizate de numai doi trei specialiști, fără să fie antrenată în jurul lor întreaga masă.

Gazeta de perete a primăriei de Petroșeni, conține mai mult dări de seamă și rapoarte cea a profesorilor secundari din Petroșeni, nu conține probleme specifice în lupta respectivă, iar articolele sunt scurte de o singură persoană.

Mai sunt gaze e cu mici lucrări însă expoziția aceasta este bine venită, deoarece ea va folosi ca un schimb de experiență.

O serie de lipuri se constată în organizarea acestei expoziții. Nu se știe ca i gazele de perete iau parte la concurs și ca e sunt expuse pentru îndrumare și tari sunt condițiile de participare la concurs. Nu s'au mobilizat încă așile mii, org. și maa loale pe un și Atel. Centrale Petroeni. Apoi nu se știe la intrarea în cămin unde se afla expoziția Trebuia pas afara un aie cu indemn la vizitarea expoziției chiar o gazeta afara.

Însă a se vedea lipuri, din care pentru viitor se vor trage învățăminte pentru a fi înlăurite, sunt cu mult depășite de partea pozitive ale expoziției. Așa cum a fost organizată și cum au fost tenite articolele expuse, expoziția gazetelor de perete a întreprinderilor din Valea Jiului, constituie un pas uriaș pe drumul realizării și a cultura a muncitorimii din toa e ramuri de producție din Valea Jiului.

A Petruș,
coresp

In întrecerea pentru pregătirea începerii noului an școlar Școala Pedagogică Deva a fost evidentiată

Sindicatul profesorilor din Deva a inițiat și organizat o serie de deschideri noului an școlar, o întrecere între școlile locale, a cărui obiectiv a fost: renoarea, amenajarea și ornarea școlilor locale pe linia științifică și a or în rolul în școlile locale prin reoma învățământului.

Pentru realizarea sarcinilor impuse de întrecere profesorii din țara școlii au mobilizat elevii școlilor respective și în strânsă colaborare au reușit în mare măsură să imprime începutului noului an școlar o atmosferă de zald entuziasm și îndemn pentru îndeplinirea noilor sarcini ce trebuiesc realizate în cursul acestui an.

În ziua de 21 Octombrie, — când au avut loc și serbările pentru deschiderea noului an școlar, — comisia de apreciere, compusă din profesorii delegați ai tuturor școlilor și reprezentanților U.A.E.R.-lui, a vizitat școlile încadrate în întrecere și a procedat la veriarea și aprecierea prin comparație a rezultatelor obținute în feare școlii.

Comisia a căzut de acord în unanimitate ca Școala Pedagogică din Deva să fie considerată câștigatoarea întrecerii, pentru frumosele r-

lizări pe care le-a obținut în munca de ornare și pregătirea școlii în vederea începerii noului an școlar.

In ziua de 29 Octombrie a. c. orele 20,30 în sala cinematografului „Progresul“ în cadrul aniversării Komsomolului, va conferența Tov. Fetcu Const. despre Aniversarea a 30 de ani dela înființarea Komsomolului. După conferință va urma un program artistic cultural dat de organizațiile din cadrul județului F.N.T.D.R. Hunedoara-Deva

Tipografia Progresul
Execută
imprintate comerciale

Biblioteca colhoznicului Teodor Lukianciuc Prelucrare după V. Cornilov

Ce cărți citiți?

Accastă întrebare a fost pusă nu demult de funcționarii clubului colhozului, „Cea paev“ din regiunea Rostov cetitorilor săi. Ei au împărțit colhoznicilor mici formulare cu întrebări.

Avem în fața noastră unul din aceste formulare, care conține o enunțare a cărților și broșurilor cetite anul acesta. Ele sunt în număr de câteva zeci: „Povestea unui om adevărat“, de Boris Polevoi, „Furtuna“ de Ilya Ehrenburg, „Sânge regal“ de scriitorul american Louis Sinclair, „Agrobiologia“ de academicianul Lăsenko, diferite broșuri agricole și de știință popularizată ca de pildă, „Cum preface omul natura plantelor“, „Care este cauza secetelor și cum se poate lupta împotriva lor“, „Experiența obținerii de recolte bogate de grâu“, „Cum este construit universul“, „Originea corpurilor cereșii“, etc..

Un formular a fost completat de bătrânul colhoznic Teodor Lukianciuk, care care lucrează la o brigadă de câmp. Cu toată vârsta sa înaintată el a absolvit în colhoz școala secundară serala și cursuri speciale organizate pe lângă centrul de mașini agricole și tractoare. Lukianciuk citește mult.

Seara împreună cu soția sa Maria citește cărți, reviste noi și discută apoi cele citite.

Biblioteca colhoznicului Lukianciuk numără astăzi peste 500 de cărți și broșuri diferite. Înainte de război el a avut o bibliotecă de 1.500 de cărți. Această bibliotecă s'a pierdut în timpul ocupației fasciste. Astăzi Lukianciuk își formează din nou biblioteca. Printre căr-

Din câmpul muncii

Muncitorii și țărani din Sântămăria-Orlea au repus în funcțiune fabrica de cherestea lăsată în paragină de fostul patron contele Kendeffy

(pag. 1-a)

Indreptându-se apoi lupta pentru câștigarea pozițiilor economice.

Asta nu ia mai convenit „domnului conte”. Să servească fabrica lui intereselor celor mulți? Nu!

A lăsat totul în parăsișire și fabrica, încetul cu încetul a devenit o ruină. Doar moara o mai repara din când în când, pentru a fi aducea rezultate bune și apoi, trebuia să se servească el însuși de ea.

Așa a găsit naționalizarea în prinderea lui Kendeffy. Tot l ruina și un efectiv de 20 muncitori.

Muncitorii și țărani au pornit la munca de refacere a întreprinderii

Așa au găsit-o acum muncitorii și țărani muncitorii din satul dela zidurile castelului. Așa ruinat cum era, făcând parte din sângele lor, din sudoarea frunților lor. „Să lase el în ruină? Nu se poate. Partidul ia învățat să reconstruiască și așa trebuia să facă, pentru că numai astfel vor putea și din cazuri.

S-au strâns cu toții, foști muncitori ai fabricii, țărani muncitori din sat și s-au hotărât să înceapă reconstrucția fabricii. Fonduri, nu aveau. Erau însă brațele și dragostea lor de muncă, hotărârea să înlăture toate greutățile.

La 7 Iulie, muncitorii și țărani din sat, în frunte cu membrii de Partid, au pornit la muncă voluntară pentru reconstrucția fabricii, clădirile de lemn ale fabricii de cherestea, gaterile, circelarele și celelalte instalații au fost reparate și puse în funcțiune.

Reducere de 10%

la toate cărțile traduse din limba rusă. În intervalul de la 1 — 7 Noiembrie se va acordă o reducere de 10 la sută la toate cărțile traduse din limba rusă și la cele scrise în legătură cu Uniunea Sovietică.

Anunț

Subsemnatul Kleibel F. Francisc, domiciliat în Petroșani, str. Circulația 1 Mai No. 65, declar nulă și fără valoare în mâinile oricui se va găsi diploma de bacalaureat, eliberată pe numele sus numitului, de Direcțiunea liceului de băieți din Petroșani purtând următoarele numere: No. Minister 108.136, No. Inspectoratului Școlar Alba Iulia 446 din 1942 și No. liceului 224 din 1942.

Kleibel Francisc

Acum, în loc de 2 lucrătoare 35 muncitori: 13 bărbați și 22 femei. Femeile lucrează la confecționarea kădifei necesare fabricii de marmelada din Hațeg, iar bărbații la fabrica de cherestea, în atelierul de mobile și la alte lucrări mai grele.

Tot prin muncă voluntară se construiește un atelier precum și alte lucrări

Dar muncitorii nu s-au oprit aici. Și au propus să construiească pe lângă fabrica de cherestea o clădire de cărămidă corespunzătoare, în care să instaleze atelierul de tâmplărie pentru mobile. Au fost procurate 20.000 cărămizi necesare construcției, care au fost transportate la locul construcției în mod voluntar de către țărani din sat cu carele. Apoi cu toții au pornit la muncă pentru ridicarea clădirii, pe care și-au luat angajamentul de a o termina în cinstea zilei de 7 Noiembrie.

Deasemenea, până la 7 Noiembrie ei vor repara tot voluntar, turbina careia îi vor mări capacitatea de producție energetică cu aproape sută la sută, astfel că se va putea alimenta cu curent fabrica de marmelada din Hațeg, gospodăriile din Sântă Măria, Orlea precum și fabrica de cherestea.

În prezent această întreprindere, care nu de mult era o ruină, este un adevărat șantier, unde muncitorii români și maghiari din Sântă Măria — Orlea scăpați de jugul fostului moșier și de ațâțările lui la desbinare între muncitori de naționalități

tați diferite, s'au înfrățit în efortul general în munca de făurire a unei vieți fericite pentru toți cei care muncesc.

Bartha Karol coresp. v. l.

Secția Alimentară CFR a devenit un prețios ajutor al muncitorilor de pe șantierul Deva-Brad

Odata cu înființarea șantierului CFR Deva — Brad, s'a luat măsura ca pe lângă Serviciul care are de lucru la bun sfârșit această lucrare, să se înființeze la Deva o Secție Alimentară, care să aibă ca sarcină asigurarea hranei muncitorilor și a funcționarilor de pe șantier.

Învingându-se greutățile de început s'a reușit să se trimită zi de zi pâine pe șantier, fiecare muncitor și funcționar având dreptul la 1 kg. de pâine cu prețul de lei 14.

Tot în acest timp s'a înființat 5 cantine muncitorești instalate în punctele Deva, Hagău, Valea Cernule, Valea Izvoarelor și Brad.

La Deva, cantina servește masa de prânz și seara din două feluri de mâncare, la un preț care variază între 40

Dornici de a contribui la ridicarea satului lor Tinerii plugari din Brâznic

au câștigat întrecerea în fabricarea cărămidilor pentru căminul cultural

În cadrul întrecerii inițiate de organizația de bază din Brâznic, la care au participat toate organizațiile de masă din comună, având ca obiectiv fabricarea cărămidilor necesare construirii căminului cultural, organizația Tineretului Sătesc a câștigat în

treccrea, realizând 10.000 cărămizi.

La întrecere au participat 22 tineri, care prestand o 1.400 ore muncă voluntară s'au clasat în fruntea întrecerilor, luându-și angajamentul de a clădi și arde cărămida făcută.

În această acțiune s'au evidențiat tinerii: Dobrota, Buda Constantin, Dănilă Zeno, Fărcaș Ștefan și Fărcaș Traian.

Succesul obținut de tinerii plugari din Brâznic, dovedește entuziasmul cu care tineretul sătesc participă efectiv la acțiunile destinate reconstrucției țării.

— 50 lei, iar pe șantier se servește numai un fel la prânz la prețul de 10 lei.

Cloșca Aurel, coresp.

Minerii dela minele de fier Ghelar luptă pentru îndeplinirea angajamentelor luate

(Urmare din pag. 1-a)

Întreceri interne pe echipe și orizoante

În cadrul întrecerilor socialiste dintre cele două mine, la Ghelar au fost inițiate întreceri interne, care în ultimul timp au cuprins un număr din ce în ce mai mare de echipe și orizoante. Un număr de 38 echipe de pe cele 5 orizoante s'au provocat la întrecere între ele, reușindu-se în acest fel să se realizeze o depășire medie a normelor pe exploatare de 30 la sută.

Cea mai mare depășire a fost

obținută de echipa Nr. 21 a minei Cozma Vasile de pe orizontul I intern, 55 la sută, urmată de echipa Nr. 55 a minerului Malca Ioan (Șalic), de pe orizontul III intern, cu o depășire de 54 la sută.

Pe orizoante, locul I îl ocupă orizontul II, cu o depășire de 85 la sută, urmat de oriz. III cu 31 la sută, oriz. I cu 29 la sută, oriz. IV și Rețioara cu 12 la sută. O depășire egală — 31 la sută — au obținut alte două orizoante aflate în întrecere între ele: orizontul Lucaci și mina Vest.

Reîncrearea utilajului și aprovizionarea muncitorilor sunt lipsuri cari trebuiesc imediat înlăturate

Dacă minerii dela Ghelar au obținut asemenea rezultate în muncă, cu atât mai mult dacă org. de Partid, sindicatul și conducerea minei, vor reuși să rezolve, cât mai curând, cele două probleme: reîncrearea utilajului și aprovizionarea muncitorilor, munca minerilor va înregistra pe viitor succese din ce în ce mai remarcabile.

În locul perforatoarelor livrate de uzinele Reșița cari — fiind neadaptabile la avansata și cu toate piesele componente mai călute — după 2 săptămâni au fost scoase din funcțiune, trebuiesc procurate perforatoare dela Cugir, ușor adaptabile la avansata și care se comportă foarte multumitor în mina.

O altă problemă, tot atât de arzătoare este aprovizionarea muncitorilor. De două luni minierii nu și-au primit rațiile de alimente. Deasemenea articolele de îmbrăcăminte nu li s'au reparat de către cooperativa „Victoria” din Hunedoara. Problema aprovizionării trebuie rezolvată neîntârziat, pentru că de aceasta depinde norma de desfășurare a muncii.

Deasemenea, cantina muncitorilor, trebuiesc îndrumată în sensul de a deveni un sprijin real al muncitorilor. Trebuie urmărită îmbunătățirea calității mâncării, pentru a se ajunge ca la prețul de 25 lei să se servească celor 56 abonați mâncare bine pregătită și consistentă. În felul acesta muncitorii și funcționarii nu ar fi obligați să plătească 3000 lei lunar (fără pâine) masa ce o iau la Casino. Cooperativele din Ghelar.

Muncind cu înflegire în cadrul întrecerilor în producție, minierii din Ghelar vor întâmpina ziua de 30 Decembrie cu realizări îmbucurătoare și alături de tovarășii dela Teluș vor contribui la desvoltarea industriei naționale, fac o contribuție în înfrântul rețea socialismului în țara noastră.

PALATUL JUSTIȚIEI

Sentințe pronunțate de Instanța specială de sabotaj a Tribunalului Deva-Hunedoara

Instanța specială de sabotaj a Tribunalului Deva-Hunedoara, având în completul

de judecare pe Hora Dumitru președinte iar ca asesori populari pe Miluno Milan și Pogolșa Nicolae, a pronunțat următoarele sentințe:

Pădurean Matei din com. Strei un an și 6 luni închisoare pentru că a sustras 230 kg. grâu din uium și a falsificat registrul batozei și Crișan Ioan din Strei un an închisoare pentru că a sprijinit pe Pădurean Matei la falsificarea registrului.

Țândău Iacob și Crișan Ioan I. Iosif din com. Hărău, o lună închisoare și 5.000 lei amendă pentru că au deținut piei tăbăcite.

Mânzatu Aron din com. Bălșa, 2 luni închisoare și 1000 lei amendă pentru tăbăcirea clandestină.

Dăian Teofil, păian Isaic, Dăian Vasile, Cișmaș Teofil, Carca Viorel, Romoșan Varvara, Pârveu Mănase, Carica Candin, Albu Iosif, Pârveu Matei, Carica Aurel și Dăian Stoica, toți din com. Geoșiu la câte 3.000 lei, amendă, pentru că au declarat suprafețe însămânțate cu grâu mai mici decât cele reale.

Josnica înscenare a procesului împotriva conducătorilor Partidului Comunist American

(Urmare din pag. 1-a)

isteria războiului, vor fi judecați peste câteva zile pentru „antiamericanism”, pentru că s'au inspirat în munca și lupta lor din principiile marxism-leninismului.

Iată moțiunea votată de muncitorii dela A. C. P.

Moțiune

Noi, muncitorii Atelierelor Centrale Petroșeni, adunăm astăzi, 26 Octombrie 1948, într-un mare meeting de solidarizare cu membrii Partidului Comunist și muncitorii din U. S. A., suntem adânc indignați de uneltirile imperialiștilor americani, ce duc America la fascizare și un nou război. Infierăm josnica înscenare a procesului împotriva conducătorilor Partidului Comunist din U. S. A.

și o considerăm ca o manevră mârșavă, îndreptată împotriva libertăților poporului american.

Trăiască lupta clasei muncitoare din lumea întreagă, pentru pace, democrație și socialism.

Un portret al lui A. A. Jdanov executat de porcelan

Uzina de porcelanuri din Dulev, regiunea Moscova, execută în prezent 20 de farfuri decorative de porcelan cu portretul lui A. Jdanov.

Pentru reproducerea pe porcelan a portretului lui Jdanov lucrează cu mare înflegire cei mai buni pictori ai uzinei.

Primele câteva farfuri cu portretul lui Jdanov au fost trimise la Moscova.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Cronica EXTERNA

Procesul conducătorilor Partidului Comunist din Statele Unite

În Iulie 1948, în ajunul congresului partidului progresist al lui Wallace, poliția americană a arestat pe cei 12 membri ai Biroului Politic al Partidului Comunist din Statele Unite.

Cei 12 conducători comuniști sunt următorii: William Z. Foster, președintele partidului; Eugen Dennis, secretarul general; Henri Winston, secretarul organizatoric; Jack Stachel; John Gates, primul redactor al lui Daily Worker din New-York; Benjamin Davis; Robert Thomson, conducătorul organizației comuniste din New-York; Gilbert Green, din Chicago (Ohio); Carl Winter din Detroit (Michigan); și unul din conducătorii organizației sindicale C.I.O.

Toți aceștia sunt acuzați că în 1945, după eliminarea opoziției Earl Browder, au reorganizat Partidul Comunist din U.S.A. pe baze marxiste și că au călcat Legea Smith din 1940, care interzice grupările care își propun să răstoarne forma de guvernământ prin mijloace violente.

Curtea Supremă s'a pronunțat în 1943 în cazul fruntașului comunist William Schneiderman în sensul că doctrina marxistă nu încălca limitele constituționale garantate cetățenilor americani.

În isteria războiului și anti-ovetice de care au fost cuprinse cercările reacționare din Statele Unite, acuzațiile contra celor 12 arestați au fost astfel formulate: de a se fi inspirat din principiile marxism-leninismului; de a fi (fictiv) intruși pentru a pregăti o acțiune pe aceste baze; de a fi răspândit lucrări ideologice și de a fi organizat cercuri de studii pentru însușirea principiilor marxist-leniniste.

După cum se vede, e un întreg

act de acuzare contra marxismului ca atare, despre care comisia Thomas a descoperit în 1948 că e „neamerican”, după o desvoltare de aproape un secol.

În realitate, arată Pierre Coustade în L'Humanité, toate acestea nu sunt decât preparative pentru fascizarea Statelor Unite, deoarece e un fapt istoric că toate răsboaiele de agresiune din 1917 încolo au fost precedate de dizolvarea partidului comunist în țara agresoare!

La 15 Octombrie, când a avut loc prima ședință în fața juriului din New-York, avocații acuzaților au recuzat compoziția acestuia, arătând că procurorul și-a aranjat lista juraților dintre persoane cunoscute pentru părerile lor războișoare, spre a merge la o condamnare sigură. Printre jurați nu figura nici un membru al clasei muncitoare și nici un negru și această lipsă nu era întâmplătoare.

Cercurile democratice din lumea întreagă au organizat manifestații în favoarea fruntașilor comuniști arestați. Iubitorii de libertate au arătat că a interzice mișcarea politică a muncitorimii din Statele Unite înseamnă a rupe rădăcina cu trecutul istoric și cu democrația, pentru că americanii și-au cucerit la început independența prin revolte contra monarhiei engleze. Astăzi însă, în America a domnesc puterile întregate în fabricarea bombei atomice și în desăvârșirea unui nou războiu. Procesul celor 12 luptători comuniști este o nouă dovadă că imperiul american caută să înăbușe orice glas cinstit care vorbește în numele muncitorimii americane.

Forțele democratice și progresiste din întreaga lume sunt alături de luptătorii pentru libertate și reală democrație din Statele Unite.

Uniunea Sovietică respinge proiectul de rezoluție propus de puterile occidentale cu privire la așa zisa „Chestiune a Berlinului” — Continuarea discursului lui A. I. Vâșinski —

În numărul de ieri, am publicat prima parte a discursului ținut de A. I. Vâșinski în ședința din 25 Oct. a Consiliului de Securitate, cu privire la proiectul de rezoluție asupra „Chestiunii Berlinului” propus de așa numitele țări „neutre”. După ce a reamintit cuprinsul directivei din 30 August adresată de cele patru puteri comandantilor trupelor de ocupație din Germania, Vâșinski a continuat:

Ce ne propune nouă această rezoluție? Al doilea punct al ei spune că în ziua în care cele patru guverne întele ale vor fi anunțate despre această rezoluție, măsurile prevăzute, în special cele din punctele „A” și „B”, vor fi aplicate în mod simultan.

Punctul „A” vorbește de îndată ridicarea a tuturor restricțiilor la comerț și transporturi și comerț între Berlin și zonele occidentale ale Germaniei și restricțiile la transporturile și comerțul din și spre zona sovietică a Germaniei.

Este vorba de restricțiile care au fost în vigoare de ambele părți după 1 Martie 1948. Ce spunea acest punct? Spune același lucru ca primul punct al directivei de la 30 August: Toate restricțiile să fie imediat ridicate. Cu lucrul acesta suntem de acord. Și ce cuprinde punctul „B” din rezoluție? Cuprinde oare același lucru ca punctul „B” al directivei din 30 August? Nu, nu cuprinde același lucru. În acest punct se cere imediat a concesiune a unei concesiune a celor patru comandanți, cu scopul de a se ajunge la un acord în legătură cu unificarea monetei din Berlin, având ca bază moneda din zona sovietică, etc. etc. Este foarte limpede că pe de o parte ni se cere să ridicăm imediat toate restricțiile introduse de autoritățile sovietice, ca măsură de protecție împotriva măsurilor vătămătoare și ilegale luate de cele trei guverne, și pe de altă parte ni se cere să începem negocierile cu privire la introducerea la Berlin a marelui germano din zona sovietică. Ni se spune: Trebuie să ridicăm restricțiile, iar apoi vom începe cu voi discuții cu privire la introducerea marelui germano din zona sovietică.

S'a fixat un termen — 20 Noiembrie — pentru încheierea acestor negocieri, în timp ce nu s'a dat niciun termen pentru ridicarea restricțiilor și s'a spus clar: imediat! Reiese astfel, conform acestui proiect de rezoluție, că trebuie imediat ridicarea restricțiilor impuse de autoritățile sovietice, ca măsură de apărare împotriva efectelor vătămătoare ale reformei monetare separate efectuate de cele trei guverne în sectoarele occidentale ale Berlinului și în zonele occidentale ale Germaniei. În același timp a fost amânată introducerea la Berlin a marelui germano din zona sovietică abia după ce negocierile între cele patru comandanți vor fi încheiate, simultan cu anunțarea restricțiilor introduse de autoritățile sovietice.

În consecință, proiectul de rezoluție susținut de Consiliul de Securitate contravine în întregime această directivă aprobată de cele patru puteri, el constituie violarea acordului realizat de cele patru guverne.

Uniunea Sovietică consideră necesar să țină seamă de acordurile semnate de ea și să respecte cu scrupulozitate angajamentele care decurg din aceste acorduri.

Uniunea Sovietică este îndrăgănită să ceară și cere celorlalți participanți la acordurile internaționale, în special celor trei guverne semnatare ale directivei aprobate la 30 August, care nu reprezintă altceva decât un acord între cele patru puteri, să acționeze în același mod față de Uniunea Sovietică nu poate accepta acest proiect de rezoluție dat fiind că el contravine hotărârea luată în comun.

Sub forma aplicării imediate a măsurilor care vor fi impuse — ridicarea restricțiilor și introducerea la

Berlin a marelui germano din zona sovietică — proiectul de rezoluție caută să impună Uniunii Sovietice o condiție preliminară sub forma ridicării restricțiilor. Uniunea Sovietică, d-le președinte, nu poate accepta acest lucru. El ne aduce înapoi la divergența infățișată de directiva aprobată la 30 August. Trebuie reamintit că, încă de la începutul negocierilor dela Moscova, cele trei guverne au cerut cu insistență ca autoritățile sovietice să ridice ca măsură preliminară toate restricțiile introduse. Cele trei guverne au declarat cu insistență că introducerea la Berlin a marelui germano din zona sovietică, ca singură moneta, va putea fi efectuată numai după îndeplinirea acestor condiții preliminare. Dar, cele trei guverne occidentale au trebuit să renunțe la această cerere. Un alt principiu a stat la baza directivei de la 30 August, și anume principiu la care m'am referit înainte; repet: ce a fost spus la punctul „B” din proiectul de rezoluție cu privire la punctul „B” din rezoluția aprobată de cele trei guverne occidentale, adică cu principiu fundamental exprimat în această directivă. Punctul „B” din rezoluția propusă violă directiva aprobată și reprezintă întrucâtva o impunere ridicarea prealabilă a restricțiilor asupra comerțului și transporturilor și comerțului, introducere de autoritățile sovietice din Berlin, ca măsură protestatară împotriva reformei monetare separate efectuate de cele trei guverne occidentale, reformă monetară care submină economia zonei de ocupație sovietică din Germania.

Acesta e motivul pentru care delegația sovietică nu poate fi de acord cu proiectul de rezoluție susținut în lumina acestor considerații, delegația sovietică va vota împotriva acestei rezoluții.

Uu plan măreț pentru transformarea naturii pe un teritoriu de 120 milioane hectare va fi pus în aplicare în U. R. S. S.

(Urmare din pag. 1-a)

ale solului, care amenință să transforme regiuni întinse ale Statelor Unite în pusturi sterpe.

Cât de jalnice apar în aceste condiții, eforturile apologetilor burghezi care caută să dovedească avantajele sistemului capitalist în agricultură.

Să încerce capitalistul să realizeze numai o mică parte din planul pentru refacerea naturii, asemănător celui a întreprins actualmente de Uniunea Sovietică!

Să lichidăm orice urmă de neglijență sau delăsare în muncă

Urmare din pag. 1-a

urmări grave în bunul mers al producției.

Mină de carbuni, e un aparat foarte complicat. Fiecare muncitor din mină, formează o rotiță, care (dacă) nu-și îndeplinește misiunea influențează în rău întregul aparat.

Eșecul, dacă minerii depășesc normele, în timp ce transporturile în mină sunt defectuoase, întâmplându-se ca ramboale dese gătund a stfel producția. Deasemenea minerii nu-și pot desfășura munca în condiții optime dacă instalațiile de aer condiționat, electrice sau altele nu sunt bine întreținute și puse la punct.

De aceea, e necesar, ca fiecare muncitor, indiferent

de postul pe care-l deține în mină, să fie pătruns de importanța muncii sale, de care de multe ori, depinde bunul mers al muncii. Fiecare muncitor să se simtă responsabil de bunul mers al muncii în sectorul său de activitate, să vegheze pentru ca și tovarășii de alături să și facă datoria pe deplin, pentru că numai astfel înțelegem că se desfășoare în condiții bune.

În perioada de cucerire a socialismului, în fața omenilor muncii stau sarcini mari. Pentru îndeplinirea acestor sarcini, e necesar ca TOȚI oamenii muncii să lichideze cu neglijența, cu delăsarea, cu nepăsarea față de ce face celălalt, pentru că nu-

mai prin devotament în muncă, putem merge înainte spre noi victorii, spre socialism.

De aceea, e necesar să ștergem orice urmă de neglijență sau delăsare în munca noastră de zi de zi.

Judecarea grupului de complotiști, spioni și trădători

(Urmare din pag. 1-a)

Tribunalul este compus astfel: președinte, General Maior Mașințat Petrescu Alexandru; membrii: Col. Col. eac Gheorghe, Col. Sîrbu Eremia, Locot.-Col. Zănescu Ioan, Lt.-Col. Magis rat Stănescu Simion; procurori: Col. Sanciu Constantin și Lt.-Col. Magis rat Efimie Gaîn.

Apărarea este susținută de 12 avocați.

La debaterile procesului, participă un numeros public din diferite categorii sociale, ca și numeroși reprezentanți ai presei române și străine.

După ce magistratii au deplasat răsunul s'a făcut apelul a uzatilor. Lipsește numai Max Auschnitt, fugit în Statele Unite.

După terminarea apelului, grefierul a dat citire actului de acuzare.